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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 04 dias do mês de abril de 2023,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua décima sétima sessão ordinária da
terceira sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores  Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Adriano da
Silva de Oliveira,  Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Cristianne Costa Lauer,
Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e  Rafael Diego Roza
Camacho. Deixou de comparecer à presente sessão o Vereador Belino Bravin Filho, por motivo de saúde,
conforme atestado médico já apresentado. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão,
iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Cristian Maia Maninho procedeu à leitura
de texto bíblico.  Logo após, foi cantado o Hino a Maringá por se tratar da primeira sessão ordinária
mensal, conforme determina o artigo 123 da Resolução n. 661/21 - Regimento Interno. Regimentalmente,
o 1.º Secretário fez a leitura   da  ata  da  Sessão Ordinária  realizada no dia 28 de fevereiro  de 2023,
a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno
Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente
recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão
plenária".  Passo seguinte, fez uso da Tribuna da Câmara a  Diretora da Associação Maringaense dos
Autistas (AMA), professora Rosemary Margarida Campos Parizotto, e a musicoterapeuta, senhora
Sheila Cristina Escudeiro Hernandes Dias, que discorreram sobre  a Semana de Conscientização do
Autismo, que acontece de 1º a 7 de abril. Em seguida, fez uso da Tribuna da Câmara o Vice-presidente do
Instituto LHON Reconvexo, senhor Pedro Mendes Ferreira Neto que discorreu sobre a importância da
conscientização a respeito de doenças genéticas que afetam a visão. Na sequência, o Senhor Presidente
declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo
126  do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fez uso da palavra o Vereador  Mário Verri. Não
havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA,
quando, pela ordem, o Vereador Manoel Álvares Sobrinho solicitou a preferência de votação, sobre os
demais itens da pauta, do Projeto de Lei n. 16.542/2022. Colocado em votação, o requerimento foi
aprovado por unanimidade. Assim sendo, o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a
leitura do ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.542/2022, de autoria dos Vereadores Dr. Manoel e Ana
Lúcia Rodrigues, instituindo o Dia Municipal de Conscientização sobre as Doenças de Origem Genética
que Acometem a Visão. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Manoel Álvares
Sobrinho e Ana Lúcia Rodrigues. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão. ITEM 1.º - PROJETO DE LEI N. 16.588/2023, de autoria do Poder Executivo, autorizando o
Município de Maringá a desafetar área de terras. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em terceira discussão.  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 16.567/2023, de autoria do
Vereador Dr. Manoel, alterando a nomenclatura do Parque Linear Rio Samambaia, localizado na Zona 37,
para Parque Linear Rio Samambaia Vereador Luís Steinle de Araújo – Luizinho Gari.  Colocado em
discussão e votação, foi aprovado, por 9 votos contra 3, em terceira discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE
LEI N. 16.485/2022, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, denominando Otávio Carvalho de Oliveira a
Rua Projetada A, situada na Zona 33. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Onivaldo
Barris. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 4.º -
PROJETO DE LEI N. 16.577/2023, de autoria do Vereador Alex Chaves, alterando a redação da Lei n.
9.301/2012, que declara de Utilidade Pública a Associação Arautos do Evangelho do Brasil. Colocado em
discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 6.º - PROJETO DE
LEI N. 16.549/2022, de autoria do Vereador Mário Verri, outorgando ao senhor Antônio Augusto de Assis



a Comenda Dom Jaime Luiz Coelho. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Mário
Verri, Sidnei Telles e Manoel Álvares Sobrinho. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em
primeira discussão.  ITEM 7.º - PROJETO DE LEI N. 16.631/2023, de autoria do Vereador Mário
Hossokawa, outorgando ao senhor Yasuhiro Okada, Prefeito da Cidade de Kakogawa, o Título de Cidadão
Honorário de Maringá.  Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Mário Hossokawa.
Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. Logo após, pela ordem, o
Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 8.º a 20, dispensando-se a
sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 8.º
a 20 foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 214/2023,
de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de “quebra-
molas” ou outro tipo de redutor de velocidade na Rua Pioneiro Pedro Gabriel dos Santos, nas
proximidades do número 1984, atendendo reivindicação dos moradores do Jardim Diamante, devido a alta
velocidade desenvolvida pelos veículos, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 268/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a construção de uma pista de skate em Maringá, conforme os
padrões olímpicos e com capacidade para receber campeonatos nacionais e internacionais, nos moldes da
pista existente em Criciúma/SC, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 10
- REQUERIMENTO N. 271/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a criação de um aplicativo para aparelhos de celular que permita consultar
saldo do cartão do transporte coletivo urbano de passageiros de Maringá e fazer recarga, através de
pagamento via PIX ou cartão de crédito ou débito, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 298/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de super câmera de monitoramento na Praça Cidade de
Brescia, localizada no Núcleo Social Papa João XXIII, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade.  ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 301/2023, de autoria da Vereadora Ana Lúcia
Rodrigues, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, relativamente às obras executadas na Rua Nardina Rodrigues Johansen, na Vila Bosque, que se
encontram interrompidas, decline qual o andamento atualizado para a retomada das obras e qual o prazo
para a sua conclusão. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 315/2023, de autoria do Vereador Paulo Biazon,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a realização de estudos visando à implantação de faixa de segurança
elevada para pedestres e de placas indicando a presença de crianças, para redução da velocidade dos
veículos, defronte da entrada principal do Parque Linear Rio Samambaia, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 316/2023, de autoria do Vereador
Belino Bravin Filho, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a realização do Projeto Procon do Povo no Distrito de Floriano,
para que os moradores do Distrito tenham acesso facilitado aos serviços prestados pelo Procon, de modo a
assegurar maior comodidade no atendimento aos munícipes, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 325/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia
Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar o cascalhamento de todas as estradas rurais do Município,
conforme disposto nas Leis n. 8.695/2010, que dispõe sobre a criação de programa destinado a obter a
doação de resíduos de materiais de construção para recuperação e manutenção das estradas rurais do
Município, e n. 9.809/2014, que dispõe sobre a destinação final de resíduos de construção civil
provenientes de pequenos geradores de resíduos de construção civil, e dá outras providências, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 16 -
REQUERIMENTO N. 334/2023, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a
substituição da cobertura existente na Unidade Básica de Saúde do Jardim Internorte, localizada na Rua
Mitsuzo Taguchi, n. 716, na Vila Nova, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 363/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a revitalização da pavimentação asfáltica da Avenida Doutor Alexandre
Rasgulaeff, esquina com a Rua Pará, no Jardim Imperial II, e, em caso positivo, decline a data prevista



para essa finalidade. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 376/2023, de autoria do Vereador Delegado Luiz
Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, relativamente à execução dos serviços de remoção e poda de árvores no Município e
considerando a enorme fila de árvores que precisam ser removidas, se há possibilidade de a Administração
Municipal realizar estudos visando à contratação de profissionais terceirizados na área de Engenharia, a
fim de emitirem laudos, pareceres técnicos, autorizações e atos similares, de modo a tornar mais célere a
análise e avaliação pelo Município sobre os pedidos de poda ou remoção, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 19 - REQUERIMENTO
N. 382/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que envie a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, o cronograma de varrição e limpeza do Cemitério Municipal
de Maringá, visto que o local se encontra com muito entulho e sujeira nas calçadas, obstruindo o passeio
público, atendendo, assim, as reivindicações dos munícipes.  ITEM 20 - REQUERIMENTO N.
383/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para normalizar a falta de servidores
operacionais nos centros municipais de educação infantil de Maringá, visto que, ao longo do tempo,
alguns se aposentaram e não foram substituídos e outros estão afastados com problemas de saúde, e,
devido a isso, várias unidades estão sendo prejudicadas no funcionamento diário, acumulando serviços e
causando transtornos de ordem geral. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em
caso negativo, decline os motivos. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados
em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, após  agradecer a presença de todos, o Senhor
Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada
na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da
presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis.
Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá,
no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO
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